
Volitve poslancev za narodno skupščino, odnosno pri
(prave za te volitve padajo v dobo velike vročine in največ
jega dela na kmetih. V tem je razlog, da te volitve v ne
katerih krajih še niso vzbudile tistega zanimanja, ki je po
trebno in umestno. Ni pa to edini razlog. Pri nekaterih je 
udomačena tolika nezavednost, da se sploh ne zanimajo za 
volitve. Smatrajo volitve za zadevo, ki se njih ne tiče. 

Volitve so velevažna stvar. 
Po demokratičnem načelu je narod država. Država ni 

nič narodu nadrejenega, ali umetno vcepljenega, ali celo 
vsiljenega, marveč narod tvori državo. Iz tega načela sle
di, da mora aarod sam sebe vladati, sam si dajati zakone 
in sam upravljati javne zadeve. 

Najdoslednejše so to demokratično načelo izvajali sta
l i Grki s svojimi malimi državami, ki so obsegale mesto z 
njegovo okolico. Takšna je n. p r. bila atenska država. V 
njej je ljudstvo, in sicer celokupno ljudstvo na posebnem 
zboru razpravljalo in sklepalo o zakonih ter izbiralo urad
nike, in to do najvišjih, ki so vršili upravno vlast. 

Dandanašnji so države po svojem obsegu mnogo večje 
nego. so bile stare majhne grške države. Zato ne more vse 
ljudstvo direktno sodelovati pri zakonodaji in nadzorstvu 
uprave, marveč mora svojo oblast izvrševati indirektno, t. 
j . preko svojih zastopnikov, ki si jih je pri volitvah izbralo 
za svoje poslance. Iz tega sledi za vsakega državljana vele 
•važen opomin: pazi na volitve! Volitve ustvarjajo poslance, 
poslanci ustvarjajo zakone, od zakonov pa je odvisno poli
tično, gospodarsko in tudi duševno življenje v državi. 

Kdo bi torej bil tako politično zaspan, da bi volitve 
kratkomalo prespal?! Kdo bi mogel biti tako nezaveden, 
da bi jih popolnoma zanemaril?! Kdo bi bil tako politično 
.neizobražen, da bi rekel: »Vseeno mi je, kdo bo izvoljen. 
Ne briga me, katera stranka bo zmagala«?! Kdo bi mogel 
'biti tako brez smisla odgovornosti pred lastno vestjo, da bi 
«ia dan volitve vsled oddaljenosti od volišča ali morebit
nega slabega vremena, ali iz drugih ničevnih razlogov ostal 
idoma ter ne bi volil?! 

Za slovenstvo gre. 
Pri volitvah gre za to, koga smatrate za vrednega svo

jega zaupanja, da more zastopati 40.000 ljudi, na katere 
gmdde po našem zakonu eden poslance. Pri tem ne gre za 
■osebo kandidata, ki bo ali bi rad bil vaš poslanec, marveč 
igre za stranko, v koje imenu prihaja k vam tak kandidat. 
Kandidata je treba presojati po stranki, kateri pripada, — 
stranko pa po načelih, katera izpoveduje. 

Stranka, da je vredna vašega zaupanja in njeni kandi
dati vredni vaših volilnih kroglic, mora imeti v svojem pro 
gramu slovenstvo kot prvo in najvažnejšo točko. Mi smo 
Slovenci in zato smemo glasovati samo za stranko, kateri 
je obstoj, razvoj in napredek slovenskega naroda glavna 
skrb. To je Slovenska ljudska stranka. 

Samostalna demokratska stranka je glasovala za pre
tirani, kruti beogradski centralizem, ki smatra slovenski 
narod samo kot pleme, katero se mora utopiti v jugoslo
vwnstvu. Samostojni kmetijci so po zgledu Judeža Iškari

Volitve — velevažna naloga. 
jota za ceno, da so jih I. 1921 sprejeli v vlado, s samostal
nimi demokrati glasovali za brezumni centralizem ter tako 
prodali slovensko samostojnost. To je nesmrtna krivda o
beh liberalnih strank, gosposkonliberalne in kmetijskoli
beralne, krivda, ki jo je slovensko ljudstvo nad obema 
strankama kaznovalo s politično smrtjo. Kar se je pripra
vilo pri volitvah 1. 1923 in 1. 1925, to se bo dovršilo pri vo
litvah dne 11. septembra t. 1.: ti dve stranki bosta obležali 
mrtvi ob praznih volilnih skrinjicah. 

Slovenska ljudska stranka "pa ima v svojem programu 
zapisano kot prvo točko: samoodločbo, samostojnost in sa
moupravo slovenskega naroda. Za to točko se je borila dol
ga leta, dokler je bila v opoziciji, borila se tudi proti onim 
slovenskim strankam, ki so se robsko udinjale pretirane
mu centralizmu. Za to točko je delala, dokler je letos dva 
meseca bila na vladi, v kateri je dosegla uzakonitev zako
nodajne "oblasti oblastnih skupščin v Mariboru in v Ljub
ljani. V tem praven bo delovala naprej. V tej smeri bo še 
treba veliko dela, truda, borbe in napora, da se samoupra
va slovenskega naroda postavi na trdne zakonite temelje, 
da se izgradi in razširi. Kdor je Slovenec, bo 11. septembra 
glasoval za Slovensko ljudsko stranko. 

Gre za gospodarsko dobrobit. 
Slovenske centralistične stranke so znale slovenske

mu ljudstvu in poedinim njegovim stanovom in slojem na
lagati samo visoke davke. Za vladanja samostalnih demo
kratov in samostojnih kmetijcev, poznejših Radičevcev, so 
se v naši državi povečali in povišali vsi davki. Ta bremena 
so zlasti pritisnila slovensko ljudstvo, iz kojega so izčrpala 
vso gospodarsko moč. Sedanja gospodarska kriza je plod 
narodnogospodarskega delovanja teh strank. Z isto narod
nogospodarsko nesposobnostjo se odlikujejo socialni de
mokrati ali socialisti, ki so v državnopolitičnem oziru vne
ti centralisti, v gospodarskem oziru pa priporočajo edini 
lek za vse gospodarske rane: odpravo zasebne lastnine. 
Vse njihovo delovanje za blagor ljudstva obstoji v hujska
nju delavstva in v sejanju nezadovoljnosti pri vseh slojih. 
Za kaj drugega nimajo ne smisla ne sposobnosti. 

Slovenska ljudska stranka ima najpopolnejši gospo
darski program med vsemi strankami v državi. Ta pro
gram obsega vse sloje, zlasti r a kmeta, obrtnika in delav
ca. Ta program je preizkuSeii m potrjen v dolgoletnem de
lu, s katerim se je naša stranka izkazala kot največja pri
jateljica vsega delovnega ljudstva. Kako je gospodarska 
dobrobit ljudstva naši stranki pri srcu, je tudi dokazala s 
svojim dvomesečnim sodelovanjem v vladi. Čeprav je drž. 
proračun že bil v finančnem odboru sprejet, kar se tiče 
davkov in izdatkov, vendar je dosegla, da so se davki vsaj 
deloma znižali in davščine omilile in zmanjšale, ter cene 
kmetskih potrebščin znižale. S tem so odstranjene vsaj 
najhujše krivice, ki jih je slovensko ljudstvo moralo trpeti 
vsled krivde samostalnodemokratske in kmetijske stran
ke. Kdor torej hoče gospodarsko dobrobit slovenskega 
ljudstva in narodnogospodarski napredek v slovenskem 
narodu, bo 11. septembra oddal svojo volilno kroglico kan
didatni listi Slovenske ljudske stranke. 

Za krščanstvo gre. 
Ker imamo v svojem programu krščanska načela, zato 

nas liberalci — gosposki, kmetijski in delavski — psujejo 
kot klerikalce. Pred leti je to strašilo še kaj zaleglo pri 
ljudeh malega duha in plahega srca. Sedaj pa je vsepovso
di zmagalo pametno spoznanje, da je klerikalizem kakor 
vsak strah na sredi votel, okoli pa ga nič ni. Vsi razumni 
ljudje so spoznali, da gre za obrambo verskih naših sve
tinj v javnem življenju: za krščansko šolo, za neločljivost 
zakonske zveze med katoličani in za svobodo katoliške 
cerkve v državi. Vsak zvest in dosleden kristjan bo rekel: 
obramba verskih svetinj in pravic katoliške cerkve je pra
vo, pošteno in dosledno krščanstvo. Liberalec, naprednjak 
in svobodomislec pa pravi: V javnem življenju hočemo mi 
komandirati. Krščanstvo naj ostane v cerkvah, ako sili v 
javno življenje, ni več krščanstvo, marveč je klerikalizem. 

Tako hočejo liberalci in socialni demokrati pred
pisovati, kaj je krščanstvo in kaj ni. Ti takozvani svobodo
miselci so tako predrzni, da se stavijo nad duhovnike, nad 
škofe in nad papeža ter se trkajo na svoja prša in svojo 
slabo vest, češ: Kaj vedo škofje in kaj rimski papež o pra
vem krščanstvu, to znamo mi liberalci in socialni demo
kratje. 

Ali ni to skrajno predrzno in nespametno? K sreči je 
krščansko ljudstvo spregledalo in prepoznalo to liberalno 
in socialdemokratsko igro, ki je preračunjena na to, da — 
zvabi nerazsodne kaline na svobodomiselne in naprednja
ške limanice, kratko povedano: da s prevaro pridobi volil
ne kroglice za liberalne in socialistične volilne skrinjice. 
S klerikalizmom hočejo zadeti in ubiti krščanstvo v življe
nju poedincev in vsega slovenskega naroda. Temu cilju slu 
žijo povestice, povesti in romani, kakor: »Veliki inkvizi
tor« in »Papežinja Fausta« in slični, s katerimi hočejo či
tatelje, osobito naprevidno mladino, z višine krščanskih 
načel in izpolnjevanja božjih zapovedi potegniti v blato 
greha in razuzdanosti. Kako daleč sega ta svobodnjaška 
predrznost v Sloveniji, dokaz za to je pisava raznih libe
ralnih in socialističnih listov, ki se drznejo z blatom svo
jega naprednjaškega cinizma ometati ne samo najsvetejše, 
marveč celo božje osebe. 

Ali ni potrebno v interesu slovenskega ljudstva, nje
govega obstoja in napredka proti takšnim naprednjaškim, 
liberalnim in socialnodemokratskim elementom stopiti v 
bran z volilno kroglico v roki?! Kdo bi mogel trpeti, da se 
veronauk hoče izriniti iz šole? Kje so tisti slovenski kršč. 
starši, ki bi mogli svoje otroke zaupati nekrščanski šoli?! 
Kje so tisti slovenski rodoljubi, ki bi mogli mimo gledati, 
kako se slovenska mladina kvari in razkristjanjuje? Kdo 
se sme smatrati za vernega kristjana, pri tem pa mirno 
gledati, kako se svoboda in pravo katoliške cerkve gazi v 
prah? 

Na ta vprašanja daje edino pravilni odgovor tisti, ka
teri bo 11. septembra glasoval za Slovensko ljudsko stran
ko, ki je stranka krščanskih načel in krščanske zvestobe. 

Komur je pri srcu krščanska vera, njena načela in 
njene pravice; kdor hoče obstoj, razvoj in napredek slo
venstva; kdor hoče poboljšanje in napredovanje gospodar



sikega stanja slovenskega ljudstva in vseh njegovih stanov 
in slojev: ta bo ne samo sam svojo kroglico oddal za kan
didate naše stranke, marveč bo tudi z agitacijo storil vse, 
da se bo v skrinjici SLS zbralo čim največ kroglic. 


